



山河向荣 与国同庆

——各地群众庆祝新中国75周年华诞

新华社记者

今天，迎来新中国成立75周年。神州大地，一抹抹“中国红”、一首首爱国歌、一条条祝福短信、一场场庆祝活动，映照盛世年华，诠释亿万儿女对中国最真挚的祝福。

国旗飘扬 凝聚亿万爱国心

1日4时许，天还未亮，12.3万名来自祖国大江南北的群众早已汇集在北京天安门广场，等待迎接那一抹“中国红”冉冉升起。

6时7分，一阵铿锵有力的脚步声从远处传来，国旗护卫队从天安门中心拱形城门踏步而来。“向——国旗——敬礼！”6时11分，全场肃静，军乐团奏响《义勇军进行曲》，旗手振臂扬起国旗。

迎着十月第一缕阳光，从城市到乡村，从高原到海岛，从工业园区到边关哨所，鲜艳的五星红旗冉冉升起，全国各地洋溢着喜庆热烈的气氛。

峥嵘七十五载，山河锦绣灿烂。

此时此刻，长城内外、大江南北，亿万人民唱同一首歌、升同一面旗，爱国之情澎湃涌动。

湖南省韶山核心景区，以“强国复兴有我，我为祖国歌唱”为主题的群众文艺活动喜庆热烈；

辽宁省大连市普兰店区，9支广场舞队伍的200多名队员在《歌唱祖国》的乐声中，起舞幸福生活；

贵州省黔东南苗族侗族自治州册亨县香蕉大数据产业园，当地群众和游客齐上阵，共同制作布依族的传统信物布依粮包，表达对祖国的祝愿，对家的祈福……

气象万千 赓续荣光致敬华诞

喜庆的中国，万千气象。

1日，北京中轴线上，南来北往的游客感受历史底蕴与时代荣光的交融。来自河南的周先生一家人来这里“打卡”：“行走在这条古老的中轴线上，我们更真切地体会到祖国的日新月异，更深刻感受到中华儿女为强国建设、民族复兴迸发出的中国力量。”

泱泱中华，历史何其悠久，文明何其博大，这是我们的自信之基、力量之源。

这个国庆，在北京举办的中国网球公开赛，中国健儿接续晋级、期待突破；广湛高铁佛山特大桥跨东平水道斜拉桥建设如火如荼，这座科技攻关型现代化桥梁，11月初将合龙贯通；八百里洞庭美如画，全国现代农业示范区湖南省益阳市，新农人组织人手、机械设备，在金黄的稻浪中迎丰收……

赓续荣光，活力中国，只争朝夕。

在位于珠江出海口的广州港南沙港

区，20个大型集装箱深水泊位岸桥林立，国际大型船舶频繁靠泊，一辆辆拖车载着集装箱在码头前沿和堆场不停穿梭。数据显示，今年1至8月，南沙港区外贸集装箱吞吐量同比增长17.1%。

甘肃积石山县大河家镇灾后重建四堡子村安置点，第一批安置房交付，村民在国庆节前领上钥匙，即将开启新的生活。

益阳市赫山区笔架山中塘村，种粮大户刘晓宇与团队成员一早起来，为水稻做准备：“农田丰收，是对新中国成立最好的祝愿，我们要扛起新农人的担当，为端稳‘中国饭碗’尽一份力。”

迈向未来 踔厉奋发启新程

在经历超强台风“摩羯”袭击后，我国首个商业航天发射场——海南商业航天发射场即将迎来首发。

1日上午，发射场一号发射工位的发射塔架矗立在海边不远处，两边连廊处的五星红旗，迎着海风飘扬。在加注供气区现场，王师傅正带领工人们给加注管路进行除锈防腐工作。

中国式现代化已经展开壮美画卷，呈现出无比光明灿烂的前景。

闻着桂香、身着汉服，在绵延500米的芦苇赛道上漫步，满眼皆是碧波荡漾的湖光山色。来自上海的游客杨童童被

浙江省湖州市吴兴区杨湾村的水乡美景“实力圈粉”。她在社交媒体上评价：“南太湖如诗如画，不虚此行！”

作为环太湖地区唯一因太湖得名的城市，湖州拥有65公里太湖湖岸线。浙江省湖州市生态环境局局长潘鸣告诉记者，“要统筹推进太湖水域、弁山山体、溇港古村落、森林资源和城乡人居环境的整体保护和生态修复，让‘清水入太湖、活水兴百业、秀水绕千村、净水润万家’的美好愿景照进现实。”

从历史深处走来，向美好未来奔去——

1日，江西省于都县中央红军长征出发纪念馆，一台特殊的手摇缝纫机，吸引游客驻足。

1934年10月，中央红军主力在于都集结出发，小裁缝葛调挑着这样一台缝纫机，跟随红军走上二万五千里长征路。如今，“小裁缝”家乡的纺织服装企业达3850余家，从业人数超30万人，“于都服装”去年还首次应邀参加香港时装周，现场签约和达成采购意向订单金额2380万美元。

葛接调的孙辈葛九长在于都一家服装企业担任生产组长。生逢盛世，他时常感叹，“跟党走，我们就有信心、有力量，共同团结奋斗，任何困难都无法阻挡我们前进的步伐。”（据新华社北京10月1日电）



十月一日，市民游客在江苏省泰州市口岸雕花楼景区内逛夜市（无人机照），乐享假期。当日是国庆节第一天，人们在全国各地参加形式多样的活动喜迎国庆。

担当责任筑造民生工程 全力以赴建设灾后新居

——甘肃公航旅建设集团积石山县灾后恢复重建集中安置点建设项目施工纪实

时值金秋，在甘肃公航旅建设集团积石山县吹麻滩镇城区西片区和胡林家乡高关村灾后恢复重建集中安置点建设项目现场，一栋栋崭新的住宅楼矗立在眼前，呈现出一道亮丽而暖心的风景线。

2023年12月18日，积石山县发生6.2级地震。作为省公航旅集团旗下唯一施工单位，甘肃公航旅建设集团闻令而动，积极响应抗震救灾号召，第一时间集结以党员突击队为代表的400多名精锐奔赴一线，排查除隐患、清障保畅通，7天内快速安装板房1048套，以实际行动彰显国企担当。在灾后重建阶段，甘肃公航旅建设集团紧紧围绕4个集中安置点建设项目，提级管理、全程督导、统筹推进各个工程项目质量、安全、进度。如今，在全体建设者的努力下，甘肃公航旅建设集团承建的灾后恢复重建集中安置点建设项目已进入收尾竣工阶段，即将完工。

争分夺秒快速进入“战斗状态”。面对时间紧、任务重、标准高、要求严的巨大挑战，甘肃公航旅建设集团成立专班、统筹谋划，积极抽调政治过硬、作风优良、能力出众的精兵强将，组建高效有力的项目管理队伍，迅速投入到灾后恢复重建“主战场”。各队伍按照“设计图纸、技术规范、施工合同”一体化管理标准，合理调配资源、科学组织施工，按工程阶段进度实时动态优化方案，确保施工各个环节紧密衔接、扎实有力。以党员先锋队、青年突击队为主体的管理人员挺在前面，全程跟班作业，全过程把控质量，并及时跟踪检查验收每个分项；施工现场车辆来回穿梭、设备轰鸣声不断；工人们不停地绑扎钢筋、砌墙、抹灰、粉刷、贴砖等，主体工程、室内安装、屋面工程、外墙保温、室外工程等各个节点工期有条不紊地推进和完成。

多措并举创新赋能“解难破局”。积石山县气候多变、雨水较多，给施工带来了诸多困难。各项目部抢抓施工“黄金

期”，采取快速穿插工序等科学有效的施工方式提速增效，及时研判、迅速行动，以布置雨水管道、开挖排水沟、设置集水井及其他临时排水设施等方式，拦截雨水对基础施工的负面影响，有效保障施工现场操作环境稳定，确保基础部件稳固安全。优先储备公航旅绿色节能建筑产业园科研成果转化产品——结构一体化复合保温墙体，最大限度发挥其防火、防水、抗震能力强、与建筑物主体同寿命等特性，以优质材料保障集中安置点项目工程质量。采用BIM技术构建优化建筑模型，提前发现解决技术层面潜在问题，减少施工变更和工期延误；以数字化项目管理系统对工程进度、质量、安全等进行实时监控和管理，大幅提高了工作效率和管理精度。

联合监督全程护航“核心屏障”。成立安全生产领导小组，建立健全各类安全管理制度、应急预案及防护措施，压实压紧安全生产责任制。项目主要负责人、现场

管理人员始终坚守一线，锚定“品质工程”建设目标，从严从细进行安全技术交底、规范全流程施工操作、开展安全隐患排查治理，严防防范影响工程交付的问题和隐患。同时，采取“统筹规划、提级管理”的方式，甘肃公航旅建设集团领导班子多轮次带队深入项目现场，实地了解指导各标段工程质量进度，现场解决堵点难点问题；机关职能部门负责人轮番驻扎在项目一线，针对性地开展工程质量、进度、安全、材料采购等方面的督导、审批流程处置和廉政监督等，现场反馈、跟踪措施落实、问题整改等情况，确保以常态化、精细化、全流程监管保障这一重点民生工程的高质量建设。

积石成山，重建家园。甘肃公航旅建设集团灾后恢复重建集中安置点建设项目部将大力发扬“不畏艰难、敢于担当、真抓实干、争创一流”的公航旅精神，全力以赴建设灾后新居，答好灾后重建“民生答卷”。

国网平凉供电公司：跟踪护航秋收季 满电服务助丰年

“司机师傅，收玉米的时候一定要要注意收割机和电线杆、拉线的安全距离。”9月25日，国网平凉供电公司中台供电所工作人员走进灵台县独店镇东夏村金波荡漾的玉米地里，对正在操作联合收割机的师傅说道。

又是一年丰收季，遍地金黄瓜果香，灵台县1万多亩玉米已到成熟期。为了高效配合秋收工作，国网平凉供电公司及时

将电力服务送到农户身边，指导收割机师傅将安全收割，守护每一个秋收现场，鼓起秋收的“粮袋子”。

为了切实保障群众的安全，国网平凉供电公司深入田间地头，张贴防撞标识，为农机操作人员发放安全秋收温馨提示单，叮嘱可能存在的用电安全隐患，讲清安全注意事项，现场监督收割作业，从源头防范误碰误挂电力设施的不安全行为发生。同时，

该公司合理优化电网运行方式，对涉及农业生产的配线路、设备进行安全隐患排查和消除，上门走访帮助农户检查漏电保护器、插座、秋收农机具等设备，严把用电安全关，有效杜绝私拉乱接或使用不合格设备引发火灾、触电等。此外，开辟秋收用电服务“绿色通道”，简化办理临时用电手续，缩短办电环节，指导农户使用国网APP线上办电，快速高效满足客户报装和用电

需求，实现秋收“零距离”服务。秋收以来，国网平凉供电公司农户发放安全秋收温馨提示宣传单、电力设施保护宣传单8万余张，张贴防撞标识1000余张，现场指导安全收割340余处，检查农户用电机具140多台，消除安全用电隐患50余处，引导群众增强安全防护、安全用电和自我保护意识，助力平凉万亩秋粮“颗粒归仓”。（马再勋 杨敏）

1979年至2023年我国对世界经济增长年均贡献率居世界首位

据新华社北京10月1日电（记者潘浩）国家统计局日前发布的新中国75年经济社会发展成就系列报告指出，新中国成立75年来，我国经济实力、科技实力、综合国力显著增强，国际影响力大幅提升。1979年至2023年我国经济年均增长8.9%，远高于同期世界经济3%的平均增速，我国对世界经济增长的年均贡献率为24.8%，居世界第1位。

改革开放后，我国对外货物贸易进入加速发展时期。1999年，我国货物贸易进出口总额达3606亿美元，跃居世界第9位；2009年货物进出口总额达到22075亿美元，跃居世界第2位。党的十八大以来，我国货物贸易进出口总额及居世界位次进一步提升，2013年，我国成为全球货物贸易第一大国。2023年，我国货物贸易进出口总额达5.9万亿美元，占世界比重升至12.4%，连续7年稳居世界第1位。

服务贸易也发生了翻天覆地的变化。1982年我国服务贸易进出口总额为46.9亿美元，居世界第34位。党的十八大以来，我国服务贸易规模不断扩大。2023年我国服务贸易进出口总额达9331亿美元，位居世界第4位。



新华社记者 冯维健

国庆假期，位于河北省衡水市安平县城村的中共第一个农村支部纪念馆热度攀升，不少游客走进这里缅怀先辈，感受红色文化的力量。

在纪念馆展出的革命历史文物中，有一件保存完好、制作精良的桐木书信箱，它的主人，就是中共第一个农村支部的创始人——马仲韬。

1911年，25岁的马仲韬考入天津北洋政法专门学堂，与李达成为校友。1919年，马仲韬进入北京一所小学任教，距离这所小学一里之遥就是北京大学图书馆，经常阅读进步书籍的马仲韬在这里与校友李大钊重逢。

李大钊以北京大学红楼为阵地，组织发动了一次次学生运动和工人运动，而广大农村的革命斗争一直未见起色。他预感到革命高潮即将来临，农民运动也要有一个大发展，去乡村建立党组织，为大规模革命高潮的到来做准备已经是当务之急。

1923年，李大钊介绍马仲韬入党，并嘱托其回到家乡台城村，着手建立党的农村基层组织。当年8月，中共第一个农村支部——中共台城特别支部成立。

“台城特支的建立，是我们党领导农民、领导农村革命斗争的一个标志性事件，它开创了党把支部建在农村基层的先河。”安平红色文化研究会会长李建抓说，之后，革命的火种不断燃烧蔓延，辐射农村大地。

马仲韬回到家乡后，一直以信件和李达钊保持联络，接收上级指示，汇报革命工作。如今，马仲韬的书信箱静静地躺在展柜内，向游客讲述那段艰苦卓绝的革命历史。

在信箱盖内，留有马仲韬以小楷字体书写的亲笔签名，字迹清秀俊朗、遒劲洒脱。纪念馆原馆长王彦芹说，纪念馆馆藏中，马仲韬用过的文物有很多，唯独这个书信箱，因有他的手写签名更加珍贵。

书信箱长30.5厘米，宽17厘米，高16.3厘米，为榫卯结构。信箱外圈有手工雕刻的梅花图案，“马仲韬一生不忘初心、忠心向党，正体现了梅花所象征的自强不息、百折不挠、奋勇当先的品格。”王彦芹说。

1964年，马仲韬病逝。临终前，他再三嘱咐孩子：“一定要把我节余下的1000元钱交给党，作为我最后一次党费……”在女儿马乃如的自传里，她用这样一句话总结父亲的一生：“他的一切，都属于党。”

历史不会忘记，薪火还在传递。2002年，中共第一个农村支部纪念馆建立，之后几经扩建，成为河北省爱国主义教育基地。如今，台城村进村路被命名为仲韬步行街，纪念馆门前的革命主题广场起名为“星星之火”。

“由于年代久远，许多珍贵的历史资料在战争环境中遗失。马仲韬用过的书信箱几经曲折、多次易主，最终收藏入馆。”李建抓说，马仲韬的精神至今仍在激励着人们。（新华社石家庄10月1日电）

方大炭素加快推进装备升级改造

自2006年改制以来，方大炭素重装上陣，在装备升级方面，不断推动高质量发展的步伐。

自2012年起，方大炭素加快推进了一系列重点项目的实施。包括压一高腰部的重建、德振振动成型机的引进、内串石墨化炉的改造、新电极接头加工线的上马、1号及2号环式炉的升级改造，以及高压浸渍及二次焙烧隧道窑等新设施的引入，实现了全工序、高标准的技术革新，有效解决了因设备老旧而导致的产能瓶颈和质量波动问题。

2022年，方大炭素继续加大投入，实施了焙烧厂川窑改造项目，实施了焙烧厂2号浸渍线改造项目。目前，这些项目已顺利投

产，进一步提升了产品质量和市场竞争能力。

今年，公司计划实施加工厂房炭砖线039号机床改造和长春线4号机改造项目。通过技术改造提升产品加工精度和消除设备隐患，以抢占市场先机。目前，这两个项目的建设正在稳步推进中。

如今，方大炭素拥有了一大批国际先进水平的炭素制品生产设备，先后引进了日本40MN立捣卧压油压机、德国振动成型机和亚洲最大的焙烧环式炉、内串石墨化炉、新电极加工线等一大批国际、国内先进的生产设备和生产装备。特别是引进的全自动配料、40MN立捣卧压油压机，是全球最先进的大规格电极生产装备之一。

环县公路段成功修复国道211线关键桥梁

近日从甘肃省庆阳公路事业发展中心环县公路段获悉，国道211线上的草滩3号桥和赵庄3号桥两座重要桥梁的修复养护工程圆满收官，标志着该路段长达3个月的交通管制正式解除，交通恢复畅通。

国道211线作为庆阳市内不可或缺的交通主干线和省域干线公路网的关键组成部分，承载着当地群众日常出行及大量生产生活物资的运输任务。该线路在高峰时段每日的车流量在2万辆以上，对桥梁的承载能力和通行效率提出了极高要求。草滩3号桥与赵庄3号桥作为该线路上的重要节点，其修复养护工作的顺利完成，对于保障区域交通顺畅、促进地方经济发展具有重要作用。